



新闻稿

为应对迅猛增加的专利诉讼，国际电联举办高层圆桌会议 防止使用知识产权遏制创新

2012年7月6日，日内瓦 – 鉴于最近发生的专利争端导致多批货物扣押在港口，全球范围内标准关键专利（SEP）诉讼与日俱增，国际电联将于2012年10月10日在其日内瓦总部召开由标准制定机构、主要行业力量和政府官员参加的高层圆桌讨论会。

国际电联专利圆桌会议将探讨全球激增的专利诉讼以及不符合标准化机构现有专利政策现象的蔓延。会议议题包括对现有框架可能做出的完善、禁令救济的提供以及权力金计算基础的构成定义。

讨论将侧重于目前基于公平合理和非歧视性（RAND）专利政策做出的安排的相关性。迄今为止，RAND政策一直是缓解专利持有者、标准实施机构和最终使用者之间固有的紧张关系的有效方式。然而，“公平合理”的定义以及SEP持有者是否有权享受禁令救济日益成为辩论的焦点。

由于设备在实施中涉及关键协议，有时还涵盖数百项专利，信息通信技术（ICT）行业受到严重影响。如果一个专利持有者对其知识产权（IP）的使用提出不合理的补偿要求，实施了这项知识产权的设备的成本将骤然增加。

国际电联秘书长哈玛德·图埃博士表示：“我们看到当下市场内出现了一种非常不受欢迎的现象，厂商利用标准关键专利来封锁市场。这种现象亟需解决：专利旨在鼓励创新，而不是遏制创新。在承认专利持有者和使用者要求的同时，承认市场需求才是平衡的做法。利益攸关多方圆桌会议犹如一场及时雨，将推动一些关键问题的解决。”

技术标准的制定越来越多的是对技术的展望，而不是跟进，从而导致可能具有挑战性的局面。国际电联作为全球领先的标准制定机构，将努力兼顾最终用户的需求以及技术发明人的知识产权要求。正是这种平衡的需求导致RAND知识产权政策的制定 - 这项政策要求不断进行审议，以应对日新月异的ICT行业面临的新的挑战。

欲获取更多信息，请联系：

资深宣传官员

Toby Johnson

电话：+41 22 730 5877

手机：+41 79 249 4868

电子邮件：toby.johnson@itu.int

媒体关系和公共信息处负责人

Sarah Parkes

电话：+41 22 730 6135

手机：+41 79 599 1439

电子邮件：sarah.parkes@itu.int

Facebook: www.itu.int/facebook

Twitter: www.itu.int/twitter

国际电联简介

国际电联是负责信息通信技术事务的联合国主导机构。145年来，国际电联一直致力于无线电频谱使用的全球协调工作，积极推进卫星轨道分配工作中的国际合作，努力改善发展中国家的电信基础设施，并制定确保全球种类繁多的通信系统实现无缝互连的标准。国际电联利用宽带网络、新一代无线技术、航空和海上导航、射电天文学、卫星气象学、日益融合的固定与移动电话、互联网和广播技术，图连通世界之大业。www.itu.int

国际电信联盟

www.itu.int/newsroom • pressinfo@itu.int • +41 22 730 6039 • twitter.com/ITU_News

供编辑人员使用的更多引述

微软公司标准战略和政策总经理 Amy Marasco: “微软对国际电联即将组织的全球性活动倍感欣喜，这项活动将探讨当前有关向标准制定机构作出的 RAND 许可承诺问题。我们期盼置身于这场及时的讨论中。”

柏林技术大学创新经济学主席 Knut Blind 博士: “标准和专利是技术发展的重要指标，也是推动现代信息和知识经济发展的核心力量。然而，由于专利限制技术的使用，而国际标准旨在全面推广技术，标准制定机构和专利持有者之间的不和时有发生。因此，我对国际电联举办这次圆桌会议，讨论 RAND 知识产权政策表示感谢。这些政策应对这种紧张，但通常却富有成效的关系发挥调解作用。”

中国通信标准协会（CCSA）副秘书长潘峰: “国际标准应代表全球一致认同的先进技术的最佳做法，反映出世界各地的创新。因此，国际标准引领各国跟上最新技术发展的步伐，使 ICT 开发标准在国际层面上得到进一步统一，因此，通常需要纳入专利技术。CCSA 期待，在国际电联有关知识产权的圆桌会议上，标准制定机构和专利持有者能就 RAND 政策各抒己见，并就平衡标准和知识产权之间的关系献计献策。”

电信技术协会 Jongbong Park: “电信技术协会（TTA）是韩国的一家标准制定组织（SDO）。考虑到在制定国际标准时国家标准制定组织之间必不可少的合作和协作，TTA 必将在国际电联知识产权圆桌会议上与其它标准制定组织携手并肩，共同探讨对所有人而言至关重要的知识产权问题。”

电信技术委员会首席执行官 Yoichi Maeda: “日本的电信技术委员会愿意派一名知识产权专家参加国际电联有关基于 RAND 专利政策圆桌会议，交流具有创新意义的想法，指导未来有关当前专利政策和现有行业做法是否足以满足利益攸关各方需求的讨论。”

Foss 专利博客分析师兼撰稿人 Florian Mueller: “有关标准关键专利的诉讼在世界范围内与日俱增。司法和监管决定有助于提升 FRAND 的意义。由全球领先标准制定组织探讨可限制未来产生标准争议范围的明确规则恰逢其时。”

欧洲专利局 Michel Goudelis 博士: “专利与自由竞争和企业的一般性原则背道而驰，因此须谨慎授予，严格执行质量政策。该政策包括兼顾所有可获得的文件并显示包括技术标准在内最新状态，以便确保以法律安全和透明的方式授予包含所保护的发明的专利。欧洲专利局一直参与标准化的工作，其使命是致力于提供高品质的服务，坚持透明和主张。因此，我们与诸如国际电联、国际电子电气工程师协会（IEEE）和欧洲电信标准学会（ETSI）等领先的标准化组织已达成协议，将标准制定组织的文件纳入我们的专利搜索活动。我们还努力在各主要经济领域内采用统一的方式。通过加强欧洲专利局与美国、中国、日本和韩国的专利机构之间的技术合作，专利统一已迈出了第一步，从而将提高和保证质量作为一项关键内容。我们相信，通过标准和专利系统机构之间的合作将大幅度减少专利诉讼并削弱专利战的势头。”

电信行业协会政府事务 Brian Scarpelli: “电信行业协会（TIA）是一家领先的 ICT 行业自主行业标准和规范制定机构，对国际电联举办圆桌会议表示欢迎。通过此次圆桌会议，可以与主要利益攸关方探讨公平合理和非歧视性（RAND）专利政策问题。TIA 认为，RAND 专利政策将平衡实施者获取并使用包含在标准中的专利技术的需求以及专利持有者通过保护其权益受到鼓励以便为标准化工作提供创新并贡献其发明创造的需求，将专利技术在 RAND 条件下提供给所有人。此次圆桌会议非常及时，我们期待着在 10 月的这次活动中听取到他人意见并与他方开展合作。”

电信行业解决方案联盟（ATIS）总顾问 Thomas Goode: “自 ATIS 成立 30 多年来，一直维护者平衡标准关键专利（SEP）所有者和标准实施者之间平衡的专利政策。ATIS 认为，为 SEP 所有者提供将其知识产权用于标准的机会和激励机制，同时使实施者广泛获取这种技术至关重要。ATIS 认识到，争议此起彼伏，最近的争议涉及 RAND/FRAND 问题。虽然这些争议通常并非指向 ATIS 标准，但 ATIS 仍愿意参加国际电联就此议题举办的讨论。”